Anfragen fiir die Sitzung der
Stadtverordnetenversammlung am 20. Oktober 2023

Endgiiltige Reihenfolge!

Lfd. |Lfd.|Gegenstand Fragesteller/- | Antwort | Zustidndi-

Nr. Nr. in von ge/s Amt

Neu /Amter

Anfragen

01 14 |Anfrage der CDU-Fraktion: Stand der |Dr. Albert Post OB 41
freien Kulturangebote / freien Kultur-
trager

02 04 |Anfrage der Fraktion Biindnis 90/Die |Marie-Louise OB 11
Grinen: Foll integriert — BiAP in der |Puls
Fuldaer Verwaltung

03 10 |Anfrage der SPD/Volt-Fraktion: Ana- |Robert Vey BGM ZC
lyse der hausarztlichen Versorgung

04 03 |Anfrage der FDP-Fraktion: Deponie in | Helge Mihr StBR 66
Bronnzell - Beschwerdelage, Boden,
Kosten

05 01 |Anfrage der CWE-Vertreter: Sanie- Martin Jahn StBR GM
rung der stadtischen Birgerh&duser

06 15 |Anfrage der Vertreterin Die PARTEL: | Ute Riebold StBR GM
Schlimm: Teures Fake-Dach fur den
Fuldaer Schlossturm

07 07 |Anfrage der Fraktion Biindnis 90/Die | Steffen Pichl StBR Bliro StBR
Grlinen: Lichtemissionen in der Ster-
nenstadt

08 09 |Anfrage der SPD/Volt-Fraktion: Tiny- | Philipp Garrison StBR 61
Forest-Konzepte

09 02 |Anfrage der CWE-Vertreter: Offnung |Martin Jahn BGM 35
der BriickenstraBBe zwischen Gétzen-
hof und Fulda-Lehnerz

10 16 |Anfrage der Vertreterin Die PARTEI: |Ute Riebold OB 80
Kunst: Die Alltagsmenschen in Fulda
(die aus Beton)

11 05 |Anfrage der Fraktion Blindnis 90/Die | Steffen Pichl StBR 61
Griinen: BaumaBnahmen fiir den
Radverkehr

12 13 |Anfrage der SPD/Volt-Fraktion: Seri- |Jonathan Wulff StBR Biiro StBR
elles Bauen

13 17 |Anfrage der Vertreterin Die PARTEL: |Ute Riebold StBR Biiro StBR
Nach der Landesgartenschau: Ge-
baude auf der Fuldainsel und am
Aueweihner

14 06 |Anfrage der Fraktion Blindnis 90/Die |Hashem Savoji OB Frauenbiro

Grinen: Faire und nachhaltige Be-
schaffung bei der Stadt Fulda




15

12

Anfrage der SPD/Volt-Fraktion: Ver-
siegelung der Fléchen

Jonathan Wulff

StBR

66

16

18

Anfrage der Vertreterin Die PARTEI:
Endlich: Fuldas Oberbilirgermeister
Erich Schmidt - bald nicht mehr aus-
geblendet

Ute Riebold

OB

41

17

08

Anfrage der Fraktion Blindnis 90/Die
Grinen: Selbstverpflichtungen und
deren Einhaltung

Steffen Pichl

StBR

Blro StBR

18

11

Anfrage der SPD/Volt-Fraktion: Un-
terstlitzungsangebote - mietpreisge-
bundener Wohnungsbau

Jonathan Wulff

0oB

ZC

19

19

Anfrage der Vertreterin Die PARTEI:
Giftig: Belasteter Erdaushub an der
Kugelfabrik

Ute Riebold

StBR

66
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Die Stadtverordnetenvorsi erd
An Frau orstehe m_‘

Stadtverordnetenvorsteherin
Margarete Hartmann
Stadtschloss

36037 Fulda

Eno: 06, Akt 2023

Fulda, 06.10.2023

Anfrage der CDU-Stadtverordnetenfraktion
betreffend Kulturangebote in Fulda

ANFRAGE

Sehr geehrte Frau Stadtverordnetenvorsteherin,

die CDU-Stadtverordnetenfraktion fragt den Magistrat:

1. Wie ist die bisherige Entwicklung und der Stand der freien Kulturangebote (Anzahl der
Veranstaltungen, Besucherzahlen, Spielstatten usw.), insbesondere im Rahmen des Labels:
"Kultur Findet Stadt”, die zusidtzlich zu den kulturellen GrofRereignissen

(Musicalsommer, Domplatzkonzerte, Hessentag u. a.) von der Stadt mitgetragen und
finanziert werden?

2. Welche wichtigen freien Kulturtrédger sind hier in Fulda tédtig und in welcher Art und Weise
unterstiitzt die Stadt diese bzw. kooperiert mit diesen Anbietern?

3. Wie sieht der Magistrat die weitere Entwicklung der Angebote unter dem Label "Kultur
Findet Stadt" sowie ggf. der sonstigen freien Kulturarbeit und kénnen diese als

ein feststehendes Programm im stadtischen Kulturangebot der ndchsten Jahre

verankert werden?

Berichterstatter: Dr. Albert Post

- s C&Z
) {,\_\;____ 'tz/d A

Patricia Fehrmann i.A. Steffen Werner
Fraktionsvorsitzende Fraktionsgeschaftsfiithrer
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. . DIE GRUNEN

Stadtfraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN e
Rabanusstrae 35, 36037 Fulda | stadtfraktionfd@gruene-fulda.de | 0661 74924

Frau Stadtverordnetenvorsteherin Fulda, 06.10.2023

Margarete Hartmann
Schlossstrafle 1

36037 Fulda

Anfrage: Foll integriert — BiAP in der Fuldaer Verwaltung

Sehr geehrte Frau Stadtverordnetenvorsteherin,

Betriebsintegrierte Arbeits- und Ausbildungsplatze schaffen Angebote fir Menschen, die
bisher Tatigkeiten in einer Werkstatt fir Menschen mit Behinderung (WfbM) ausgeflllt haben
oder hier beruflich ausgebildet wurden. Sie kdnnen sich so auf dem ersten Arbeitsmarkt
erproben und diese Arbeitsplatze als Sprungbrett fiir eine Beschéaftigung auerhalb der
WfbM nutzen. Die entsprechenden Arbeitsplatze sind organisatorisch weiterhin an eine
WifbM angedockt, die Mitarbeiter:innen werden Uber die WbfM entlohnt. Die Einrichtung
eines betriebsintegrierten Arbeitsplatzes ist nicht ,mildtatig” oder beruhigt das soziale
Gewissen, sie ist ein wichtiger Baustein in Zeiten des sich konstant verstarkenden
Arbeitskraftemangels.

Deshalb fragt die Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN den Magistrat:

1. Gibt es bereits eine Kooperation mit einer oder mehreren WfbM aus der Region, uber
die betriebsintegrierte Arbeits- und/oder Berufsbildungsplatze innerhalb der Fuldaer
Stadtverwaltung geschaffen wurden?

2. Wie sieht die Ausgestaltung der Arbeitsplatze aus, und wie werden die
Mitarbeiter:innen begleitet?

3. Sieht die Verwaltung das Potenzial, (ggf. weitere) Platze zu schaffen, moglicherweise
auch in bisher nicht bertcksichtigten Abteilungen?

Marie-Louise Puls

i.V. Silvia Briinnel )
Fraktionsvorsitzende BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
der Stadtfraktion Fulda



Sozialdemokratische Partei Deutschlands/Volt
SPD/Volt-Stadtverordnetenfraktion Fulda

| Die Stadtverordnetenvorsteherin

) [Ene: 04 0kt 2023

SPD/Volt — Stadtverordnetenfraklion Fulda,Schlossstraie,5 36037 Fulda | sesreevennnndean, ({Z ..................
Frau Stadtverordnetenvorsteherin Schlossstrafe 5
Margarete Hartmann 36037 Fulda
Stadtschloss Tel.: 0661/73600

Fax 0661/9016314
spd-fraktion.fulda@t-online.de
04.10.2023

36010 FULDA

ANFRAGE

Die Beauftragte der Stadt Fulda flr die ambulant medizinische Versorgung hat im Juni
2023 die Analyse der hausérztlichen Versorgung in der Stadt Fulda vorgesellt. Grund-
lage der Analyse war eine Befragung von Arztinnen und Arzten in der Stadt Fulda.

Die SPD/Volt-Fraktion fragt den Magistrat der Stadt Fulda:

1. Welche Ergebnisse hat die angekiindigte Priifung der Studie durch den Magist-
rat der Stadt Fulda gebracht? Welche konkreten und zeitnahen Schritte zur Ver-
besserung der hausarztlichen Versorgung flr die Burgerinnen und Birger der
Stadt Fulda werden avisiert?

2. Ware der Magistrat bereit, eine weitere Studie zur facharztlichen Versorgung in
der Stadt Fulda in Auftrag zu geben und ist bekannt, wie lange im Durchschnitt
die Wartezeiten von gesetzlich Versicherten auf einen Facharzttermin sind?

/

Jonathan Wulff Robert Vey

Fraktionsvorsitzender Berichterstatter
Fraktionsvorsitzender Internet: Bankverbindung:
Jonathan Wuiff http://www.spd-fulda.de Sparkasse Fulda IBAN

DE11 5305 0180 0040 0127 04
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N\ Stadtverordnetenfraktion

Freie
Demokraten

Eing: L{]kt 2023

| Die Stadtverordnetenvorsteheriﬁ"

Stadt Fulda - Blro der Stadtverordnetenvorsteherin

Frau Margarete Hartmann
Schlossstr. 1
36037 Fulda

per E-Mail

Fulda, 05. Oktober 2023

Freie Demokratische Partei
Stadtverordnetenfraktion Fulda
Auf der Rod 11

36041 Fulda

T: 0170810 3173

fraktion @fdp-fulda.de
www.fdp-~fulda.de

Michael Grosch
Fraktionsvorsitzender

Anfrage

Sehr geehrte Frau Stadtverordnetenvorsteherin,

der Bau der Deponie in Bronnzell ist bereits weit fortgeschritten. Der
subjektive Eindruck zeigt, dass sich die Angste und Beflirchtungen
bezlglich Emissionen, Schwerlastverkehr und Verkehrssicherheit nicht
bewahrheitet haben.

Aus diesem Grund fragt die FDP-Stadtverordnetenfraktion Fulda den
Magistrat der Stadt Fulda:

Gab es bisher Beschwerden wéhrend der Bauphase?

Woher stammt der Boden fir die Bepflanzung der Deponie und wann ist
mit der Fertigstellung zu rechnen?

Wie haben sich die Baukosten entwickelt?

I\/Iic'//e{ Grosch Berichterstatter:
FrgAtionsvorsitzender Helge Muhr



UNABHANGIGE FREIE WAHLERGEMEINSCHAFT
CHRISTLICHE WAHLEREINHEIT E.V. /f* (\\

STADT
FULDA

HessenstraBe 21

36039 Fulda

Telefon: 0661/6790179
Internet; www.cwe-fd.de

An die Stadtverordnetenvorsteherin Die Stadtverordnetenvorsteherin [E-Mail: info@cwe-fd.de

CWE-¢ , Fulda - HessenstraBe 21 - 36039 Fulda

Margarethe Hartmann

Emg: 04 Qkt. 2023

Schlossstr. 1

36037 Fulda

Fulda, 04.10.2023

CWE Anfrage

Sehr geehrte Frau Stadtverordnetenvorsteherin,

die CWE stellt folgende Anfrage:
Wie ist der aktuelle Stand der Sanierung der Fuldaer Birgerhduser?

Welche MaRnahmen sind abgeschlossen worden und welche sind noch in der Planung oder
Umsetzung?

Gibt es in den Ausfilhrungsarbeiten Verzug in der Umsetzung und wie sieht der Magistrat die
aktuellen Finanzierungskosten fiir die weiteren Investitionen?

Mit freundlichen G;jjfé'én
.f"/
ﬂ _‘,/'"'.;

[

M’arti/h Jahn

CWE Fulda
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Frau Die PARTEI Stadtverordnete
Stadtverordnetenvorsteherin : : Ute Riebold
Margarete Hartmann Die Stadtverordnetenvorsteherin HeinrichstraBe 10
Stadtschloss 36037 Fulda
SchlossstraBe 1 - 0661 90 15236 - 0170 6 123 181
36037 Fulda Eing: 0 ' ﬂkt 2023 ute@die-partei-fulda.de - ute@riebold.eu
e Fulda, 07.10.2023
Anfrage
SVV 20.10.2023

Schlimm: Teures Fake-Dach fir den Fuldaer Schlossturm

Das Fake-Dach fUr den Schlossturm hat das Potential zur teuren Provinzposse zu
avancieren.
Dazu frage ich den Magistrat:

1. Wie hoch ist die aktuelle Kostenschétzung fUr das geplante Fake-Dach (14 Me-
ter hohe nichtsnutzige Stahlkonstruktion) inkl. der nétigen ErtOchtigung der Statik
des Turms, wie hoch ist die Kostensteigerung zur urspringlichen Schatzung?

2. Hat die teure Planung Potential ins Schwarzbuch der Steuerzahler*innen (Bund
der Steuerzahler Deutschland e.V.) aufgenommen zu werden?

| ".f '; _:;11_. /{/ Ein echter Satiriker kann nur ein Mensch sein,
AL S :’“ /;f,;,;’,;i- =ty der im Herzensgrund die Menschen liebt.
: - - =1 - Charlie Chaplin
Ute Riebold — Die PARTEI

NiePARTEI

Partei fiir Arbeit, -Heuhlsstaat, Tierschutz, Elitenfordening und hasisdemokratische Initiative lie PARTEI




BUNDNIS 90
i N DIE GRUNEN
Stadtfraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN e

Rabanusstrafie 35, 36037 Fulda | stadtfraktionfd@gruene-fulda.de | 0661 74924

"Die Stadtverordnetenvorsteherin |

Frau Stadtverordnetenvorsteherin o Fulda, 28.09.2023
Margarete Hartmann B ;
Schlossstralle 1

36037 Fulda

Anfrage zu Lichtemissionen in der Sternenstadt

Sehr geehrte Frau Stadtverordnetenvorsteherin,

Fulda ist seit 2019 als Sternenstadt ausgezeichnet, Lichtemissionen zu vermeiden ist bei der
stadtischen Beleuchtung seitdem Standard. Sehr gut ist, dass auch Haushalte und die
Industrie als Akteure in die Optimierung der gemeinsamen stadtischen Beleuchtung
einbezogen werden.

Aus der Reihe féllt in diesem Jahr besonders die Landesgartenschau mit der ,Grinen
Aussicht‘, deren Beleuchtung bis zur Wasserkuppe deutlich sichtbar war. Auch andere
temporare Veranstaltungen wie ,Lichterfeste”, das Schitzenfest oder die weihnachtliche
Beleuchtung in der Innenstadt passen nicht ins Bild einer angepassten stadtischen
Beleuchtung.

Deshalb fragt die Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN den Magistrat:

1. Wie verlaufen Abstimmung und Zusammenarbeit zwischen Stadt und anderen
Akteuren in Bezug auf eine ,nachtfreundliche” Beleuchtung bei temporaren
Veranstaltungen?

2. Welche Mdglichkeiten hat die Stadt, verbindliche Anforderungen fir andere Akteure
zu definieren und bei Nichteinhaltung auch zu sanktionieren?

3. Welche Fortschritte wurden in der Zusammenarbeit mit Blirgern und Industrie bei den
Lichtemissionen in der Stadt erreicht?

Steffen Pichl

i.V. Silvia Briinnel ; )
Fraktionsvorsitzende BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
der Stadtfraktion Fulda



Sozialdemokratische Partei Deutschlands/Volt
SPD/Volt-Stadtverordnetenfraktion Fulda

Eing- (/6. Okt. 2023

SPD/Volt - Stadlverordnetenfraklion Fulda,Schlossstrale,5 36037 Fulda L{C«_
Frau Stadtverordnetenvorsteherin Schlossstrale 5
Margarete Hartmann 36037 Fulda
Stadtschloss Tel.: 0661/73600
Fax 0661/9016314
LOIPELLRA spd-fraktion.fulda@t-online.de
27.09.2023

ANFRAGE

Tiny-Forest-Konzepte

Die Renaturalisierung von nicht genutzten Flachen stellt einen hervorragenden Losungsan-
satz dar, um die Biodiversitat zu fordern, Tieren einen Riickzugsort zu bieten und Nahrungs-
quellen fur Insekten und Kleintiere bereit zu stellen.

Gleichzeitig tragt die Verdunstungsleistung dieser Flachen dazu bei, die Umgebungstempe-
ratur zu senken und wirkt der steten Verdichtung von Grundflachen entgegen.

Innerhalb des Kulturgartens wurde eine solche Renaturalisierung in Form eines Tiny-Forest-
Projekts getestet. Wir als Fraktion begriiRen dieses Projekt ausdricklich und wirden uns
wilinschen, dass weitere Flachen unter Bezug des Tiny-Forest-Konzeptes angelegt werden.

Vor diesem Hintergrund fragt die SPD/Volt Fraktion den Magistrat der Stadt Fulda:

1. Ist von Seiten der Stadt geplant, weitere Flachen nach dem Konzept des Tiny Fo-
rest zu Renaturalisieren?

2. Sofern ja: Gibt es bereits eine konkrete Konzeption und/oder konkrete Flachen fr
weitere Tiny-Forest-Projekte?

3. Sofern nein: Was spricht gegen weitere Tiny-Forest-Projekte und welche Voraus-
setzungen missten aus Sicht des Magistrats erflillt werden, um weitere Projekte
dieser Art umzusetzen?

/| i f -

Jonathan Wulf Berichterstatter

Fraktionsvorsitzender Philipp Garrison
Fraktionsvorsitzender Internet: Bankverbindung:
Jonathan Wulff http://www.spd-fulda.de Sparkasse Fulda IBAN

DE11 5305 0180 0040 0127 04



UNABHANGIGE FREIE WAHLERGEMEINSCHAFT
CHRISTLICHE WAHLEREINHEIT E.V. (
O r

STADT
FULDA

HessenstralBe 21

e - -—36039 Fulda

Die Stadtverordnetenvorsteherin frelefon: 0661/6790179
nternet; www.cwe-fd.de
=-Mail: info@cwe-fd.de

CWE- Fulda - HessenstraBe 21 - 36039 Fulda

An die Stadtverordnetenvorsteherin Eing.: (0 Okt. 2023

Margarethe Hartmann

Schlossstr. 1

36037 Fulda

Fulda, 04.10.2023

CWE Anfrage

Sehr geehrte Frau Stadtverordnetenvorsteherin,

die CWE stellt folgende Anfrage:

Sieht der Magistrat die Moglichkeit einer Entlastung der Ortsdurchfahrt Lehnerz, durch die Offnung
der BriickenstraRe zwischen Gotzenhof und Fulda — Lehnerz ?

Durch eine Offnung der StraRe, kdnnte das Gebiet um den Rabenstein in Lehnerz entlastet werden.

Wir fragen, wer ist Eigentiimer der BriickenstraBe und gab es hier schon Gesprache oder sind
Gespriche angedacht mit der Gemeinde Petersberg, um hier fir Lehnerz eine Entlastung zu
ermoglichen ?

Wenn es bereits Riickfragen mit der Gemeinde Petersberg gegeben hat, welche Mdglichkeiten und
Zeitrdume wurden wenn —in die Uberlegungen einflieBen?

Mit freundlichen Gri}[!(rl/

i

CWE Fulda
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Frau Die PARTEI Stadtverordnete
Stadtverordnetenvorstehefiie Stadtverordnetenvorsteherin Ute Riebold
Margarete Hartmann HeinrichstraBe 10
Stadtschloss , 36037 Fulda
SchlossstraBe 1 Eing.: 0 0kt 2023 0661 9015236+ 0170 6 123 181
36037 Fulda JG ute@die-partei-fulda.de - ute@riebold.eu

Fulda, 07.10.2023

Anfrage
SVV 20.10.2023

Kunst: Die Alltagsmenschen in Fulda (die aus Beton)

Die Ausstellung Alltagsmenschen wird seit dem 22. Mdrz bis zum 29. Oktober 2023
im &ffentlichen Raum in Fuldas Innenstadt présentiert.
Dazu frage ich den Magistrat:

1. Wie teuer ist das Kunstprojekt (44 Betonfiguren an 12 Standorten) der Kdnstlerin-
nen Christel & Laura Lechner, wie teuer sind die DurchfUhrungskosten und die
Kosten fur die Reparaturene

2. Ist es moglich, Figuren dauerhaft zu erwerben, wie teuer wdre dies pro Figur
(durchschnittlich / von - bis) ¢

3. Wurde in Erwdgung gezogen, den Erwerb von Figuren durch Spenden oder
mdzenatischen Schenkungen von Privatpersonen, Vereinen, Stiftungen oder
Firmen zu finanzieren?

I ;‘_,, b Fos J‘C.( ‘!{/ Ein echter Satirker kann nur ein Mensch sein,
s /;.',,613 S der im Herzensgrund die Menschen liebt.
1% 'u_ S - . . Charlie Chaplin
Ute Riebold - Die PARTE!

liePARTEI

Partei fiir firbieit, Rechtsstaat, Tigrschutz, Elitenfardering und hasisdemokratische Initiative Die PARTEI
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B . . DIE GRUNEN
Stadtfraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN T —

Rabanusstraie 35, 36037 Fulda | stadtfraktionfd@gruene-fulda.de | 0661 74924

| Die Stadtverordnetenvorsteheﬁn—

Frau Stadtverordnetenvorsteherin o Fulda, 28.09.2023
Eng- 0§ Okt 2023

Margarete Hartmann
Schlossstralle 1 2 (?a

36037 Fulda

Anfrage zu BaumaRnahmen fiir den Radverkehr

Sehr geehrte Frau Stadtverordnetenvorsteherin,

zur Zeit sind zahlreiche Malnahmen in Planung oder Umsetzung, die den Radverkehr
betreffen.

Deshalb fragt die Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN den Magistrat fiir folgende Orte
nach einem Sachstandsbericht:

1. Galgengraben von Tannenbergstralie bis B27 (L78")
Radweg zwischen Besges und Haimbach (u.a. L112)

3. Dr.-Dietz-StralRe von Ziehers Siid bis nach Kiinzell (L114, L116):
Stadteinwarts wird von Kiinzell ein kombinierter Geh- und Radweg entlang der
Dr.-Dietz-StraRe geplant. Wie wird der Radverkehr (iber die Kreuzung in die
Pacelliallee gefiihrt?

Steffen Pichl

i.V. Silvia Briinnel )
Fraktionsvorsitzende BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
der Stadtfraktion Fulda

' Bezeichnungen aus dem Radverkehrskonzept der Stadt Fulda



Anlage 06 des Radverkehrskonzepts:
Maftnahmenempfehlungen und Zielnetz 2030




Sozialdemokratische Partei Deutschlands/Volt
SPD/Volt-Stadtverordnetenfraktion Fulda -
Die Stadtverordnetenvorsteherin |

a2
)L () | Bs 06,0kt 2023
N

SPD/Volt — Stadlverordnetenfraktion Fulda,Schlossstrafle,5 36037 Fulda | . 55 ‘{{i ,,,,,,,,

Frau Stadtverordnetenvorsteherin
Margarete Hartmann
Stadtschloss

36010FULDA

ANFRAGE

In den letzten Jahren hat sich die Situation auf dem Mietwohnungsmarkt in der Region
deutlich verschlechtert. Mieten sind deutlich gestiegen. Unter anderem ist dies auf eine
nicht ausreichende Bautatigkeit zuriickzufihren. Hintergrund hierfur sind unter anderem
deutlich gestiegene Baupreise. Eine Mdglichkeit fir kostenglinstigeres Bauen konnte seri-
elles Bauen sein. In unserer Region gibt es mehrere Unternehmen, die gerade in Hinblick
auf eine nachhaltige Holzbauweise Uber die erforderlichen Kompetenzen fur serielles
Bauen verfugen.

Die SPD/Volt Fraktion fragt den Magistrat der Stadt Fulda:
1. Wo kénnte aus Sicht des Magistrats ein Projekt fir serielles Bauen entstehen?

2. Beflirwortet der Magistrat einen Ideenwettbewerb hierzu?

'II. L~ u“ it ;r P
! | \ }}
Jonathan Wulf Berichterstatter:
Fraktionsvorsitzender Jonathan Wulff
Fraktionsvorsitzender Internet: Bankverbindung:
Jonathan Wulff http://www.spd-fulda.de Sparkasse Fulda IBAN

DE11 5305 0180 0040 0127 04
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Frau Die PARTEI Stadtverordnete

Stadtverordnetenvorsteherips: T Ute Riebold

Margarete Hartmann Die Stadtverordnetenvorsteherin HeinrichstraBe 10

Stadtschloss 36037 Fulda

SchlossstraBe 1 Eing. () 7 Okt 2023 0661 9015236-0170 6123181

36037 Fulda ] ' ute@die-partei-fulda.de - ute@riebold.eu
14

k"" ................ Fulda, 07.10.2023

Anfrage
SVV 20.10.2023

Nach der Landesgartenschau: Gebdude auf der Fuldainsel und am Aueweiher

Im Zuge der Diskussionen zu den Anfragen der vergangenen Stadtverordnetenver-
sammlung (25.09.2023) wies ich daraufhin, dass das intakte Biotop Aueweiher im
Zuge der Landesgartenschau-Planung plattgemacht wurde um dann mit Férder-
geldern wieder aufzubauen. Stadtbaurat Schreiner erwiderte, es sei planungs-
rechtlich gar kein Biotop gewesen. Einmal mehr wurde leider mehrheitlich be-
schlossen, die Debatte zu beenden. So konnte nicht klargestellt werde, dass Bioto-
pe laut Bundesnaturschutzgesetz zu bewahren sind. Exira ausgewiesen werden
mussen diese nicht. Auch die kinftige Nutzung der Gebdude auf der Fuldainsel
und am Aueweiher konnte nicht mehr thematisiert werden.

Dazu frage ich den Magistrat:

1. Wie soll kUnftig das Gebdude auf der Fuldainsel (Licht- und Luftbad) genutzt
werden, ist geplant, dies wieder dem Naturheilverein Fulda e.V. zu Uberlassen?

2. Wird das alte Vereinsheim des ,Angelsportverein Fulda e.V. 1904' am unteren Teil
des Aueweihers kiinftig wieder diesem Verein Uberlassen?

3. Wird das Bleichhduschen am Aueweiher kUnftig wieder dem ,Schiffsmodell-
sport-Club Fulda e. V.' Gberlassen?

. B B i . ) )

1 _._-_'.-(.!.;",./ Ein echter Satiriker kann nur ein Mensch sein,
P ] derim Herzensgrund die Menschen liebt,
sl 2 Charlie Chaplin

Ute Riebold - Die PARTEI

liePARTEI

Partei fiir Arbieit, Rechisstaat, Tierschutz, Elitenforderung und basisdemokratische Initiative lie PARTEI
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] y . X DIE GRUNEN
Stadtfraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN T —
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| Die Stadtverordnetenvorsteherin |
Frau Stadtverordnetenvorsteherin Fulda, 02.10.2023

Margarete Hartmann Eing.:
Schlossstrale 1 0. Okt. 2023

Anfrage zu fairer und nachhaltiger Beschaffung bei der Stadt Fulda

Sehr geehrte Frau Stadtverordnetenvorsteherin,

seit mittlerweile fast 5 Jahren tragt die Stadt Fulda die Auszeichnung ,Fairtrade-Stadt‘. Zu
den Bedingungen gehért u.a., dass bei allen Magistrats- und Ausschusssitzungen und in den
Blros der Verwaltungsspitze fair gehandelter Kaffee und ein weiteres Produkt aus fairem
Handel angeboten wird.

Deshalb fragt die Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN den Magistrat:

1. Welche weiteren fair gehandelten Produkte werden aulRer Kaffee angeboten?

2. Sieht der Magistrat die Moglichkeit, im Rahmen der stédtischen Verwaltung weitere,
regelmé&Rig zu beschaffende Produkte (Wein, Schokolade, Zucker, Milch etc.) durch
fair gehandelte Alternativen zu ersetzen?

3. In wieweit ist die nachhaltige Beschaffung in der gesamten Verwaltung und in
weiteren stadtischen Einrichtungen (Schulen, KiTas, Vereinen etc.) bereits
umgestellt?

Hashem Savoji

i.V. Silvia Brinnel )
Fraktionsvorsitzende BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
der Stadtfraktion Fulda
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SPD/Volt — Stadlverordnetenfraktion Fulda,Schlossstrale,5 36037 Fulda

Frau Stadtverordnetenvorsteherin
Margarete Hartmann
Stadtschloss

36010FULDA

ANFRAGE

Die Versieglung von Flachen verursachte gerade in Hinblick auf den Klimawandel wach-
sende Probleme. Die Entsiegelung offentlicher Flachen sollte daher vorangetrieben wer-
den. Im Rahmen der gesplitteten Abwassergebihr sind jedenfalls versiegelte private Fla-
chen mittlerweile erfasst.
Die SPD/Volt Fraktion fragt den Magistrat der Stadt Fulda:

1. Verflgt der Magistrat (iber eine Aufstellung versiegelter offentlicher Flachen?

2. Wenn nein, wird die Erstellung eines entsprechenden Katasters angestrebt?

3. Gibt es ein Programm zur Entsiegelung offentlicher Flachen?

Jonathan Wulf Berichterstatter:

Fraktionsvorsitzender Jonathan Wulff
Fraktionsvorsitzender Internet: Bankverbindung:
Jonathan Wulff http://www.spd-fulda.de Sparkasse Fulda IBAN

DE11 5305 0180 0040 0127 04
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Anfrage_
SVV 20.10.2023

Endlich: Fuldas Oberbirgermeister Erich Schmidt - bald nicht mehr ausgeblendet

In die Stadtverordnetenversammiung vom 02.05.2018 wurde von mir der Antrag
eingebracht, die Galerie der OberbUrgermeister mit Erich Schmidt zu ergénzen (OB
Erich Schmidt: "Alles fUr unser liebes Fulda sei die Parole!"). FUr die Sitzung vom
23.05.2022 stellte ich am 25.04.2022 einen Antrag zur unmittelbaren Beschlussfas-
sung zu Danzebrink und dem Erich-Schmidt-Portrait. Da die Magistratsvorlage
237/2022 vom 11.05.2022 die drei Punkte des Antrages nahezu wortgleich enthielt,
wurde der Antrag zurUckgezogen. Der Beschlussvorlage 237/2022 wurde mehrheit-
lich zugestimmt. Da auch Ober ein Jahr spater die OB-Galerie noch nicht um Erich
Schmidt ergénzt wurde, fragte ich am 27.06.2023 (SVV am 10.07.2023) nach. Die
Antwort darauf: ,,Ein Bild Erich Schmidts, von dem sich bisher keine gute Vorlage fur
einen Kinstler ermitteln lieB, soll méglichst noch in diesem Jahr in Auftrag gegeben
werden." Vor diesem Hintergrund wurde dennoch ein Antrag der Grinen einge-
bracht (zur SVV am 27.03.2023), in dem ebenfalls ein Schmidt-Portrait gefordert
wurde. Ungeachtet der Tatsache, dass dieses Iangst Beschlusslage ist, wurde dem
Antrag durch den Kulturausschuss am 05.09.2023 zugestimmt. Dem Kulturausschuss
schien der Beschluss der Stadtverordnetenversammiung entgangen zu sein. Hin-
weisen durfte ich im Ausschuss auf diesen Sachverhalt nicht. Auch durfte ich nicht
nachfragen, wie versucht wurde, eine bessere Fotovorlage von Erich Schmidt zu
finden.

Daher frage ich den Magistrat:

1. Wurde bei der damaligen US-amerikanischen Besatzung (die Erich Schmidf ein-
gesetzt hatte) und bei der (ehemaligen) Dresdner Bank hachgefragt, ob Fotfos
des frUheren Bankdirektors der Fuldaer Filiale im Archiv des Geldinstituts oder in
einem US-Militér-Archiv vorhanden sind?

2. Wurde bei der Fuldaer Filzfabrik nachgefragt, ob Fotos von Erich Schmidt, der
20 Jahre dem Aufsichtsrat angehérte, archiviert sinde

3. Wurde ein dffentlicher Aufruf nach Fotos von Erich Schmidt gestartet und auch
in den Wohnorten und bei den Arbeitsstellen vor und nach seiner Fuldaer Zeit
nach Bilddokumenten ,gefahndet‘?
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Die Stadtverordnetenvorsteherin
Frau Stadtverordnetenvorsteherin Fulda, 04.10.2023

Margarete Hartmann Eing: () Bkt 2023
Schlossstrale 1 . gi

Anfrage zu Selbstverpflichtungen und deren Einhaltung

36037 Fulda

Sehr geehrte Frau Stadtverordnetenvorsteherin,

Fulda hat sich als Fairtrade-Stadt und als Sternenstadt dazu verpflichtet, tber den
gesetzlichen Rahmen hinaus aktiv zu sein. Aus den Aktivitaten folgen teilweise
Verpflichtungen (z.B. als ,Fairtrade-Stadt"'), teilweise wird flir das zukiinftige Handeln eine
bestimmte Richtung vorgegeben (z.B. als ,Sternenstadt"?).

Deshalb fragt die Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN den Magistrat:

1. Durch welche weiteren Siegel, Auszeichnungen, Mitgliedschaften oder Ahnliches
ergeben sich fir die Stadt Fulda Verpflichtungen oder Ziele Gber den gesetzlich
verpflichtenden Rahmen hinaus?

2. Wer in der Verwaltung der Stadt ist fiir die Einhaltung aller Verpflichtungen und Ziele
aus den Selbstverpflichtungen der Stadt zusténdig?

3. Wie informiert die Stadt Fuldas Biirger*innen und Unternehmen Uber
Beteiligungsmaoglichkeiten und in welchen Bereichen besteht die Méglichkeit dazu?

Steffen Pichl

i.V. Silvia Briinnel _ 3
Fraktionsvorsitzende BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
der Stadtfraktion Fulda

! https://www.fulda.de/unsere-stadt/fair-trade-town
2 https://www.sternenstadt-fulda.de/
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SPD/Volt - Stadtverordnetenfrakiion Fulda,Schlossstrafte,5 36037 Fulda i

Frau Stadtverordnetenvorsteherin
Margarete Hartmann
Stadtschloss

36010FULDA

ANFRAGE

Bund, Land und Stadt Fulda haben mittlerweile erkannt, dass dringend mehr Sozialwoh-
nungen gebaut werden missen. Um den Bau von mietpreisgebundenen Wohnungen zu
fordern, gibt es mehrere Forderprogramme, die jedoch gerade fur Privatinvestoren schwer
zu Uberschauen sind. Zudem bestehen mitunter hohe birokratische Hlurden.

Die SPD/Volt Fraktion fragt den Magistrat der Stadt Fulda:

1. Welche Beratungs- und Unterstiitzungsangebote gibt es fiir Investoren, die sich fir
den Bau mietpreisgebundener Wohnungen interessieren?
2. Ware es aus Sicht des Magistrats sinnvoll, eine entsprechende Beratungsstelle ein-

zurichten?
] =. -
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Jonathan Wulf Berichterstatter:
Fraktionsvorsitzender Jonathan Wulff
Fraktionsvorsitzender Internet: Bankverbindung:
Jonathan Wulff http://www.spd-fulda.de Sparkasse Fulda IBAN

DE11 5305 0180 0040 0127 04
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Stadtverordnetenvorsteherin _ Ute Riebold
Margarete Hartmann Die Stadtverordnetenvorsteherin HeinrichstraBe 10
Stadtschloss 36037 Fulda
SchlossstraBe 1 Eina.: 0661 90 15236+ 0170 6 123 181
36037 Fulda 9: 07/0kt. 2023 ule@die-partei-fulda.de  ute@riebold.eu

: (&. Fulda, 07.10.2023

Anfrage

SVV 20.10.2023

Giftig: Belasteter Erdaushub an der Kugelfabrik

Im Zuge der Bauarbeiten fUr die Landesgartenschau Fulda 2.023 fiel belasteter
Erdaushub im Bereich der Kugelfabrik an, der auf eine Deponie im Harz verbracht
wurde.

Dazu frage ich den Magistrat:

1. Zu welcher Schadstoffkategorie gehort dieses Material (12.000 t2)2

2. Wer musste Transport und Deponierung zahlen?

3. Wie teuer war diese Altlastentsorgung (Transport und Deponierung) @

Sy ', § &, 7 Ein echter Satiriker kann nur ein Mensch sein,

LARE ARt der im Herzensgrund die Menschen liebt.
Wl P Y Charlie Chaplin
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